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Liberecký kraj
Liberecký kraj se rozprostírá na severu České republiky. Území zahrnuje sever České kotliny, Jizerské
hory, západní Krkonoše s Krkonošským podhůřím a východní část Lužických hor. Svým severním
okrajem tvoří v délce 20 km státní hranici se Spolkovou republikou Německo, na kterou navazuje 130 km
dlouhá hranice s Polskem. Východní část kraje sousedí s Královéhradeckým krajem, na jihu přiléhá ke
Středočeskému kraji a na západě ke kraji Ústeckému.
Kraj má převážně průmyslový charakter. Rozvinut je především průmysl skla a bižuterie, výroba a
zpracování plastů, strojírenství a odvětví zpracovatelského průmyslu s úzkou vazbou na výrobu
automobilů. Tradiční textilní průmysl ztratil v důsledku útlumu v posledních letech svoje dominantní
postavení.
Do území Libereckého kraje zasahuje i Euroregion Neisse-Nisa-Nysa. Tvoří ho tři hraniční oblasti
nacházející se na území, kde se stýkají hranice České republiky, Spolkové republiky Německo a
Polské republiky. Území Libereckého kraje je tak nedílnou součástí Euroregionu Neisse-Nisa-Nysa, který
byl ustaven v roce 1991.
Liberecký kraj nabízí vynikající přírodní i kulturní podmínky pro cestovní ruch, a to jak zimní
(sjezdové i klasické lyžování - Krkonoše, Jizerské hory, Ještědský hřbet, ale i Lužické hory), tak
letní. V případě letního cestovního ruchu si lze zvolit téměř jakoukoli aktivitu - pěší a cykloturistiku
(jak na horách, tak v níže položených oblastech - např. bývalý vojenský výcvikový prostor Ralsko),
horolezectví (skalní města v Českém ráji), koupání (Máchovo jezero, vodní toky), městskou turistiku
(Liberec, Turnov, Frýdlant v Čechách, Jilemnice aj.), památkovou turistiku (hrady, zámky, městské
památkové zóny, vesnické památkové rezervace a zóny). K nejnavštěvovanějším hradům a zámkům
patří Bezděz, Zákupy, Lemberk, Frýdlant, Sychrov, Hrubý Rohozec, Valdštejn. Důležitou roli sehrávají i
lázeňská místa, tolik vyhledávaná právě návštěvníky ze sousedních zemí. Svou bohatou kulturně
historickou tradicí, která se odráží ve velkém množství stavebních a historických památek i kulturních
zařízení, naláká každoročně do regionu statisíce návštěvníků. Symbolem pro široké okolí se
stala jedinečná stavba horského hotelu Ještěd, která obdržela Perretovu cenu.
Bohatá kulturně historická tradice kraje se odráží nejen ve velkém množství stavebních a historických
památek, ale i v kulturních zařízeních. K institucím nadregionálního významu patří především
Severočeské muzeum v Liberci, Oblastní galerie v Liberci a Krajská vědecká knihovna v Liberci. Významnými
kulturními institucemi jsou dále Divadlo F. X. Šaldy se scénou Malého divadla a Naivní divadlo v Liberci,
Zoologická a Botanická zahrada v Liberci. Mezi kulturní zařízení regionálního významu patří řada
muzeí a galerií v různých částech kraje. V návaznosti na tradici skla a bižuterie této oblasti se
návštěvníkům nabízí např. Sklářská muzea v Novém Boru, Kamenickém Šenově a Železném
Brodu, Muzeum skla a bižuterie v Jablonci nad Nisou. Muzeum Českého ráje v Turnově vlastní sbírky z oblasti
geologie, mineralogie a dokumentace zlatnictví a šperkařství, které jsou jedinečné nejen v rámci České
republiky, ale i Evropy. Neméně důležitými zařízeními jsou knihovny a jejich pobočky v nižších
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územních celcích.
Liberecký kraj je krajem s velkými možnostmi v oblasti studia. Nutné je tedy zmínit existenci vysoké školy na
území Libereckého kraje. Jedná se o Technickou univerzitu v Liberci s fakultou strojní, textilní,
hospodářskou, pedagogickou, architektury, mechatroniky a mezioborových inženýrských studií. Dále má
mládež možnost studovat na mnoha středních školách (gymnázia, střední odborné školy, střední
odborná učiliště, integrované střední školy, speciální školy).
Liberecký kraj není pouze místem krásné zachovalé krajiny a mnoha kulturních památek, ale také
regionem, kde se konají významné kulturní, sportovní i společenské akce. Z návštěvy tohoto kraje si
každý návštěvník odnese pěkné vzpomínky na navštívená místa a jistě se sem po čase opět
vrátí.

OKRESY
Okresní úřady na území České republiky ukončily svoji činnost 31.    prosince 2002, takže od 1. ledna
2003 představují okresy pouze územní    obvody policie, soudů a některých jiných státních institucí.
V Libereckém kraji jsou tyto okresy:
Česká Lípa
Jablonec nad Nisou
Liberec
Semily

SPRÁVNÍ OBVODY
Obce s rozšířenou působností představují nový typ obcí vykonávajících    státní správu v
přenesené působnosti. Jsou obcemi s nejširším  rozsahem   výkonu státní správy v přenesené
působnosti. V jimi  spravovaném území  se  nacházejí i obce s pověřeným obecním úřadem.
V Libereckém kraji jsou tyto správní obvody obcí s rozšířenou působností:
Česká Lípa
Frýdlant
Jablonec nad Nisou
Jilemnice
Liberec
Nový Bor
Semily
Tanvald
Turnov
Železný Brod
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